Algebra 2B, Lista 3

Niech K bedzie ciatem.

1.

Niech @ € Q>0 1 K bedzie podciatem C takim, ze v/a ¢ K. Udowodnié,
ze G(K(Va)/K) = {id, ¢}, gdzie p(Va) = —Va.

. Niech ki, ko,... € INs1 beda parami wzglednie pierwsze. Udowodni¢,

ze liczby

ki [ks kon—1
”kg’”kzl’”"” Seattt

sy liniowo niezalezne nad Q. W ktorym momencie przestaje dziataé
“naiwny” dowdd?

Znalez¢ degq (V2 + V3 + v5 + V7 + V11).
Dla kazdego f € K[X]\ K wprowadzmy nowa zmienna X . Niech

R = K[Xy]rekx)\k
I'=({f(Xp) | f e KIX]\K}) <R
Udowodni¢, ze I # R.
Zatozmy, ze K jest przeliczalne i niech
KIX]\ K = {fs | n € N}.

Definiujemy Ky := K idlan € IN, K, jako ciato rozkladu f, nad
K,,. Udowodni¢, ze L :=|J K,, jest algebraicznym domknieciem K.

Zalozmy, ze K C L jest rozszerzeniem cial i [L : K] = 2. Dowies¢, ze
L jest ciatem rozkladu pewnego f € K[X].

Znalez¢ rozszerzenie cial K C L takie, ze [L : K] = 3 i L nie jest
cialem rozktadu zadnego wielomianu o wspétezynnikach z K.

Niech L bedzie ciatem rozktadu f € K[X] i deg(f) = n. Dowies¢, ze

[L: K] <n!

Znalez¢ przyktad nierozktadalnego wielomianu f € Q[X] oraz parami
roznych ap,ag, a3 € C takich, ze f(a1) = f(a2) = f(az) =0 ale

Q(a1,a2) # Q(a1,as).



